

Kalendarz liturgiczny

22 MARCA - PIĄTA NIEDZIELA WIELKIEGO Iz 7, 10-14; 8, 10c; Hbr 10, 4-10; Łk 1, 26-38;

POSTU

Ez 37, 12-14; Rz 8, 8-11; J 11, 1-45;

Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem.

23 marca - PONIEDZIAŁEK

Dn 13, 1-9. 15-17. 19-30. 33-62; J 8, 1-11/J 8, 12-20;

Odej chwili już nie grzesz.

24 marca - WTOREK

Lb 21, 4-9; J 8, 21-30;

Gdy wywyższycie Syna Człowieczego, poznacie, że Ja Jestem.

25 marca - ŚRODA - Uroczystość Zwiastowania

Pańskiego

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać!** * 30 marca - **odwiedziny chorych**. Prosimy o zgłaszanie wizyt domowych. Pragniemy dotrzeć do wszystkich chorych z sakramentem pokuty i pojednania i Komunią Świętą. Przypominamy, że nas wszystkich katolików w sumieniu obowiązuje spowiedź i Komunia Święta wielkanocna.

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 1000 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom bloków Nowodworska 1,3, 5 i 7.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Jasionowa, Podwołkusznego, Wyżarnego.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Zapraszam w sobotę o godz. 11.00.

* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonek i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.

* Adres Parafii: **Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

* [facebook.com/parafialipsk/](https://parafialipsk/)

* <https://parafialipsk.pl>

* Tel. do p. Organisty - 722 342 919

* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375



BAZYLIANKA

22 MARCA 2026

ROK IX

Nr 449

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

* Pragnę podziękować wszystkim uczestnikom **całodobowej adoracji Najświętszego Sakramentu o świętość kapłanów i o nowe, święte i godne powołania do kapłaństwa** i uczestnikom **Drogi Krzyżowej za kapłanów**. Dziękując jednocześnie proszę, by ta intencja towarzyszyła także naszym indywidualnym i rodzinnym modlitwom.

* Mimo że okres Wielkiego Postu jest w liturgii czasem uprzywilejowanym i raczej nie obchodzi się w tym czasie żadnych świąt i wspomnień, są jednak wyjątki od tej reguły. Należy do nich obchód uroczystości Zwiastowania Pańskiego, którą będziemy przeżywać w najbliższą środę, 25 marca. W tę uroczystość celebруем początek naszego odkupienia. Syn Boży wcielił się w łono Najświętszej Maryi Panny, aby wyzwolić nas spod panowania grzechu i zła. **Msze Święte tego dnia w naszym kościele sprawujemy o godz. 8.00, 12.00 i 18.00.**

Uroczystość Zwiastowania Pańskiego Kościół celebрует na dziewięć miesięcy przed Bożym Narodzeniem. Obchodząc tę uroczystość dziękujemy Panu Jezusowi za to, że przyjął nasze człowieczeństwo, że stał się Człowiekiem dla naszego zbawienia. Mógł to uczynić, bo tylko On jest Panem i Dawcą życia.

* Uroczystość Zwiastowania Pańskiego w naszych niełatwych czasach przypomina nam także o świętości Bożego daru życia. Dlatego uroczystość tę celebруем w Kościele jako **Dzień Świętości Życia oraz Dzień Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego**. Życie jako dar Stwórcy jest święte od poczęcia w łonie matki aż do śmierci, domaga się poszanowania i obrony. Pamiętajmy, że nikt prócz Pana Boga nad tym darem nie ma władzy. I jeśli dziś wmvawia się nam, że opowiadanie się po stronie życia lub przeciwko niemu to prywatna sprawa, nie słuchajmy tych podpowiedzi. Każda aborcja i każda eutanazja jest wykroczeniem przeciw piątemu przykazaniu Bożemu. Przez wstawiennictwo Maryi, która przyjęła wielki dar życia i zgodziła się zostać Matką Syna Bożego, nie ustawajmy w prośbach zanoszonych do Ojca Niebieskiego w intencji każdego poczętego dziecka. Modlitewnie wspierajmy każde macierzyństwo i często trudną starość.

* W uroczystość Zwiastowania Pańskiego **grono naszych parafian podejmuje duchową adopcję dziecka poczętego**. Zainteresowani duchową adopcją mogą zabrać specjalnie przygotowaną ulotkę, zawierającą potrzebne informacje i teksty do złożenia przyrzeczeń duchowej adopcji. Informacja znajduje się w kościele na stoliku za ławkami, a także na stronach internetowych. **Uroczyste przystąpienie do tego dzieła będzie miało miejsce podczas Mszy Świętej o godz. 18.00.** Osoby pragnące podjąć te zobowiązania przynoszą ze sobą świece. Niech to dodatkowe modlitewne zobowiązanie zaowocuje wieloma szczęśliwymi narodzinami poczętych dzieci, które są przecież największym skarbem nie tylko rodziny, społeczeństwa, ale i Kościoła, naszej parafialnej wspólnoty.

* Tradycyjnie zbierane do puszek w uroczystość Zwiastowania Pańskiego ofiary przeznaczone są na Fundusz Obrony Życia.

* 27 marca (piątek) - **Droga Krzyżowa ulicami naszego miasta**. Zapraszam wszystkich do udziału. Niech udział w Drodze Krzyżowej będzie naszym świadectwem wiary i miłości do Chrystusa i Kościoła. Weźmy ze sobą krzyże lub lampiony.

* 25 marca - **34. rocznica ustanowienia Diecezji Elckiej** (1992).

* Z soboty na niedzielę - **zmiana czasu na letni** o jedną godzinę do przodu (z godz. 2.00 na 3.00).

* W niedzielę, 29 marca w godzinach 9.00 - 13.30 w Stodole u Plebana - odbędzie się **Jarmark Wielkanocny**. Zapraszamy do stoisk.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. Od dzisiejszej – piątej niedzieli Wielkiego Postu – zmienia się charakter tego liturgicznego okresu. Cały czas towarzyszyło nam wezwanie Kościoła do nawrócenia i pokuty, skorzystania z łaski przebaczenia, którą miłosierny Bóg pragnie nas obdarzyć. Teraz Wielki Post nabiera charakteru pasyjnego. Od dziś do końca obrzędów Wielkiego Piątku w kościele zasłaniamy wszystkie krzyże. Skupimy się na rozważaniu męki Pańskiej, stąd jeszcze większa zachęta do udziału w nabożeństwach Drogi Krzyżowej i Gorzkich Żali. Apel ten kieruję zwłaszcza do tych, którzy jeszcze w tym roku nie uczestniczyli w tych pięknych pasyjnych nabożeństwach.

2. Zachęcam, aby nie odkładać na ostatni moment spowiedzi wielkopostnej. Dopiero serce pojednane z Bogiem i z bliźnimi jest sercem wielkodusznym. Zakładając, że wielu parafian przed świętami wielkanocnymi już oczyściło swoje serca, pozostałych – tych, którzy nie zdążyli, czy nie mieli okazji jeszcze tego uczynić – zachęcam do pojednania się z Bogiem i braćmi oraz do licznego udziału we Mszach Świętych w czasie rekolekcji wielkopostnych. **Rekolekcje wielkopostne w naszej parafii zaczynają się dzisiaj, a potrwać do 24 marca.** Prowadzi je ks. dr Sebastian Margiewicz wicekanclerz Kurii Biskupiej w Ełku.

3. **Do nabycia są baranki z białej czekolady. Każdy baranek nabyty za ofiarę 10 zł stanowi symboliczną cegielkę wspierającą budowę Domu Pomocy Społecznej w Augustowie.**

4. We wtorek, 24 marca obchodzimy **Narodowy Dzień Pamięci Polaków ratujących Żydów pod okupacją niemiecką.** Wybór daty nawiązuje do dnia, w którym Niemcy w 1944 roku w Markowej zamordowali rodzinę Błogosławionych Ulmów: Józefa i Wiktorię oraz ich dzieci, wraz z ukrywającymi się u nich Żydami. Dzień ten ustanowiono w 2018 roku, aby upamiętnić Polaków – bohaterów, którzy w akcie heroicznej odwagi, męstwa, współczucia i solidarności, wierni najwyższym wartościom etycznym i nakazom chrześcijańskiego miłosierdzia ratowali swoich żydowskich bliźnich od zagłady.

5. W czwartek, 26 marca w liturgii przypada

wspomnienie **Dobrego Łotra oraz Dzień modlitwy za więźniów.** Dobry Łotr to jeden ze złoczyńców powieszonych na krzyżu obok Jezusa, do którego Zbawiciel skierował słowa: „Zaprawdę, powiadam ci, dziś będziesz ze Mną w raju”. Dziś czczony jest w Kościele jako patron więźniów oraz pokutujących i nawróconych grzeszników. Módlmy się więc za wszystkich, którzy pogubili się na drogach życia, aby weszli na drogę nawrócenia i pamiętali, że „Pan jest łaskawy, pełen miłosierdzia”.

6. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

7. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

8. Dzisiaj o godz. 18.00 - zapraszamy na **REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE.** Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.

9. **Przyszła niedziela, 29 marca będzie już Niedzielą Męki Pańskiej – Niedzielą Palmową.** Jej liturgia wprowadzi nas w ostatni etap czasu Wielkiego Postu, a następujące po niej dni Wielkiego Tygodnia umożliwiają nam głębokie przeżywanie tajemnicy męki, śmierci i zmartwychwstania Chrystusa Pana. Podczas każdej Mszy Świętej pobłogosławimy przyniesione palmy i gałązki wierzbowe, które będą przypominały jerozolimskie palmy, słane pod stopy wjeżdżającego do Świętego Miasta Chrystusa – Mesjasza.

10. 28 marca o godz. 10.30 - **warsztaty robienia i zdobienia palm wielkanocnych.** Zapisy u ks. Łukasza. Więcej informacji na parafialnej stronie i fb.

11. 28 marca w Suwałkach **nasi ministranci i lektorzy wezmą udział w turnieju piłkarskim ministrantów i lektorów z parafii Diecezji Ełckiej.**

12. Od piątku 20 marca w Cinema Lumiere w Suwałkach - film „**OSTATNIA WIECZERZA**” w wersji z polskim lektorem.



Intencje mszalne

Poniedziałek - 23 marca 2026 r.

9.00 - + Genowefa Kubryńska - int. od r. Sobolewskich z Krasnego

11.00 - + Stanisław Kolenda - int. od sąsiadów z bloku

13.00 - ZSS Lipsk

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Józef, Stanisława, Bronisław,

cr. Żukowskich, Wojdołowiczów, Izabela Puszek, Helena Geniusz, Radosław Piotrowski, Józef, Marianna, cr. Piotrowskich, Kalinowskich

Wtorek - 24 marca 2026 r.

9.00 - + Dariusz Siderkiewicz, + Marek Citko

11.00 - + Krystyna i Aleksander Błażuk, + Antoni Zwirowicz

13.00 - ZSS Lipsk

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Weronika i Władysław Rasulewicz, + Wiesław Daraszkiewicz, + Anna Łukaszewicz

Środa - 25 marca 2026 r.

8.00 - + Anna, Franciszek, cr. Fiedorczyk, + Jan i Janina Warchol

12.00 -

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianek

- + Paweł Margielewicz, + Jan, Anna, cr. Brzezińskich, Granackich, + Tadeusz Sadowicz (10. rocz. śm.)

Czwartek - 26 marca 2026 r.

8.00 - + Józef Bielenica, + Krystyna Zakrzewska - int. od Celiny Radziwonowicz

18.00 - w int. Joanny i za jej rodzinę

- + Paweł Margielewicz, + Alicja, Zenobia, Zygmunt Truszkowscy

Piątek - 27 marca 2026 r.

8.00 - + Edward Żabicki, + Krystyna Zakrzewska - int. od Ali i Maryli Chiltonik

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Maria Roszkowska (6. rocz. śm.)

Sobota - 28 marca 2026 r.

8.00 - + Rafał Jodeszko, + Krystyna Zakrzewska - int. od sąsiadów

17.00 - + Paweł Margielewicz, + Helena, Antoni, Stanisław Pietrewicz, + Janina i Aleksander Ćwikliński

Niedziela Palmowa, czyli Męki Pańskiej - 29 marca 2026 r.

8.00 - za parafię

10.00 - + Stanisława Toczyłowska, + Marianna, jej bracia i siostry, + Bożena Radziwonowicz, + Jadwiga, Władysława i Kazimierz Raducha, + Stanisława Radziwonowicz (25. rocz. śm.), cr. Sewastianowicz, Sobolewskich, dusze w czyśćcu

12.00 - + Teresa Chodukiewicz, cr. Chodukiewiczów, Jabłońskich, + Józef i Jadwiga Kmita, + Stanisława Kowalczyk (3. rocz. śm.), + Bogumiła Sawastynowicz (5. rocz. śm.), + Stanisław Kolenda - int. od sąsiadów z bloku

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

17.00 - + Paweł Margielewicz, + Tadeusz Zmitrowicz

Słowo na dziś

Ez 37,12-14 *Udzielę wam mego ducha, będziecie żyli.* Rz 8,8-11 *Mieszka w was Duch tego, który wskrzesił Jezusa.* J 11,1-45 *Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem.*

Każdy człowiek pragnie być kochany, co oznacza chęć pełnego życia. Z pewnością to pragnienie nie opuściło umarłego Łazarza, którego spotykamy w dzisiejszej Ewangelii. Jezus, opóźniając swoje przyjście, pragnie objawić potęgę miłości Bożej. Wydarzenie wskrzeszenia nie tylko przywraca przyjaciela do życia, ale również zapowiada mękę i zmartwychwstanie Pana. Ci, którzy umrą z Chrystusem, z Nim także będą ożywieni mocą Ducha, o którym mówi Święty Paweł w Liście do Rzymian. Jak przekonuje nas psalmista: *U Pana jest bowiem łaska i u Niego obfite odkupienie.* Dlatego pozwólmy dzisiaj Duchowi otwierać groby naszych serc i wydobywać nas ze śmierci do życia. Wtedy poznamy, że Pan jest zmartwychwstaniem i życiem.

Do dzieci i nie tylko...

W przedostatnią Niedzielę Wielkiego Postu widzimy w kościołach zasłonięte krzyże oraz obrazy. Ujrzymy je ponownie w Wielki Piątek podczas adoracji krzyża. Zasłonięcie krzyży ma zwrócić naszą uwagę na ten znak miłości Bożej do nas. To co znika przed naszych oczu, sprawia, że staje się nam bliższe. Być może na co dzień krzyż nam zubożał. Końcówka Wielkiego Postu to okazja do odkrycia krzyża na nowo. Podczas tej Mszy Świętej wzbudzmy wdzięczność wobec Jezusa, że oddał za nas życie.

